



## Información general

### La suspensión de la conferencia de Pemán

MADRID.— Como consecuencia de la escasa publicidad que se dió a la suspensión de la conferencia de Pemán, anteayer por la mañana se congregó numeroso público en la plaza de Antón Martín. Desde las nueve de la mañana se vió a muchas personas ante el Monumental Cinema.

Algunos elementos provocadores fueron disueltos fácilmente por la policía. Fué detenido un vendedor de «Mundo Obrero», a quien se le ocupó una pistola.

El Sr. Pemán ha recibido muchas visitas en el hotel en que se hospeda.

A las once de la mañana estuvo en el domicilio del Secretariado Tradicionalista, siendo recibido con una gran ovación.

Le esperaban formados un centenar de jóvenes con bolnas rojas que le regalaron una encerrada en bonito estuche.

El Secretariado ha elevado al Gobierno una enérgica nota de protesta por la suspensión del mitin y espera que se podrá dar la conferencia el próximo domingo.

Pemán ha hablado con un redactor de Fides expresándole su contrariedad por la suspensión y su esperanza de que podrán hablar el próximo domingo; por este motivo se ha reservado los puntos que iba a tratar en su conferencia.

Parece que iba a defender la necesidad de una Federación de derechas monárquicas, prescindiendo de los demás partidos de derechas, sin perjuicio de que se llegue a un acuerdo entre todos los sectores derechistas para la contienda electoral.

Se mostró entusiasmado por el auge del movimiento tradicionalista, principalmente entre el elemento joven. Cree que este gran movimiento de las derechas es un fenómeno natural, pues la ola demagógica que recorre toda España de Norte a Sur, tiene sentimientos arraigados en el carácter español.

Hoy dará una conferencia sobre Menéndez Pelayo y el viernes, en un festival benéfico, hablará de Andalucía, teatro, en la actualidad de trágicos acontecimientos.

### Más de cuarenta detenidos durante la madrugada del domingo

—Con motivo de las precauciones adoptadas por las autoridades estos días, la noche del domingo fueron enviados a la Cárcel Modelo más de cuarenta individuos detenidos durante la madrugada del mismo. Todos ellos pertenecen a los partidos sindicalista y comunista, en los que tienen gran significación.

### En Barcelona ha fallecido el antiguo diputado D. Dalmacio Iglesias

BARCELONA.—Ha fallecido en esta ciudad D. Dalmacio Iglesias, antiguo diputado a Cortes y senador por derecho propio. Carlista que siguió constantemente a don Juan Vázquez de Mella y que gozaba de grandes facilidades oratorias.

Su muerte ha sido muy sentida en el campo de la derecha.

### Atraco a mano armada

—En una tienda de la calle de Tamarit, número 150, penetraron cinco individuos y pistola en mano arrebataron al dueño una cartera que contenía 4 000 pesetas. Le golpearon luego en la cabeza con la culata de las pistolas y huyeron por la calle de Borrete disparando contra los transeúntes que intentaron detenerlos. Dejaron abandonada una bomba que no explotó por habersele apagado la mecha.

### Las responsabilidades

VALENCIA.—La subcomisión de responsabilidades, compuesta por los diputados por Valencia y Ciudad Real, señores Samper y Pifuel y el oficial del Congreso Sr. Padura ha estado practicando algunas gestiones en esta población para aclarar algunas actuaciones de la junta de abastos que actuó durante los tiempos de la Dictadura.

### Hallazgo de bombas

—En la calle de San Jacinto ha encontrado la Policía 650 bombas y con este motivo han sido detenidos cuatro hombres y una mujer.

### Homenaje a un cartujo, benefactor de los parados

BURGOS.—En la Cartuja de Miraflores se ha celebrado el acto de descubrir una placa, costeada por suscripción popular, para perpetuar la memoria del prior, padre Gurdón, por los importantísimos donativos hechos en favor de los obreros parados.

Concurrieron las autoridades y enorme gentío, que se asoció al homenaje en memoria del insigne cartujo. Hablaron un representante del Ayuntamiento, otro de la comisión organizadora y el padre Gurdón, que agradeció el homenaje. Este entregó al alcalde 1.000 pesetas con destino a los parados.

### Grandes precauciones. Se vuela con dinamita una columna de cables de alta tensión

BILBAO.—Existe gran lujo de precauciones en la ciudad y sus alrededores, patrullando la fuerza por las calles. Los elementos extremistas colocaron una carga de dinamita al pie de una columna de energía eléctrica de alta tensión de la Compañía Hidroeléctrica Ibérica, que existe en una heredad de la Cervecería del Norte. La carga hizo explosión con gran estruendo y la columna fué volada. No estallaron cinco pistones. De ellos se hizo cargo una pareja de la Guardia civil que presta sus servicios en la fábrica Asland de Zorroza, donde se declaró la huelga ilegal, que se busca como pretexto de los desórdenes, y que está encavada en los lejos del lugar del suceso.

—Cerca de las seis de la madrugada estalló un gran petardo dentro de la parroquia de San Vicente, produciendo gran alarma. Quedó destruido un confesionario y causó otros daños, no habiendo desgracias. A pesar de las pesquisas que comenzaron a hacerse rápidamente no se ha practicado ninguna detención. Una señora se desmayó a causa de la impresión sufrida.

El gobernador ha tomado nuevas precauciones. Guardias de Seguridad prestan servicio en Teléfonos, Telégrafos, Correos y Bancos. Los de Asalto recorren la población en autobuses. La Guardia civil vigila los depósitos de agua y las fábricas de electricidad. Por su parte, la Policía ha recogido hojas clandestinas amenazadoras.

En Baracaldo y Sestao y demás zonas de la región minera también se han adoptado precauciones. Los serenos prestaron anoche servicio de tres en tres. La impresión reinante es de que a pesar de las amenazas no ocurrirá nada.

### DE BARCELONA

#### Piden la constitución del somaten

Una comisión de propietarios de Monistrol ha visitado al gobernador civil para pedirle que trabaje para conseguir que vuelva a construirse el somaten para la de-



## TEMAS DEL DIA

(Dificultades de última hora nos obligaron ayer a retirar los originales de primera plana).

### Tres temas

Tres temas de actualidad: un rumor, un discurso y una conferencia. El rumor, de crisis, ju... (no se asusten; es un suspiro); el discurso del Sr. Ossorio y Gallardo sobre «Difintas normas de actualidad política» (¡ejem, ejem!); la conferencia (descubramonos con respeto) de Mme. Steemberghe-Engeringh, sobre «Acción Católica».

La crisis de que se ha hablado es, naturalmente, parcial; ni el propio rumor, con su irresponsable locuacidad, se ha atrevido a suponer un cambio total de Gobierno; se trata simplemente de la salida de los ministros socialistas. Tal conjetura ha provocado ya diversos comentarios y alguien ha dicho que esta crisis es en los actuales momentos inadmisibles porque es ahora precisamente cuando los gobernantes socialistas, ante la ola de exterminio criminal surgido como triste pero lógica consecuencia de la propagación de sus teorías por los campos y las ciudades, deben aceptar todas las responsabilidades del Poder. Enunciada así la cuestión, nos parece irrefutable el aserto. Los socialistas han exclamado al pueblo a la violencia (en nuestra propia provincia lo hemos contemplado con frecuencia) y cuando esa violencia se produce es justo que sean ellos los que tengan que hacerla frente para que España entera se convenza de la diferencia que hay entre andar por los campos recomendando el empleo de la hoz para segar cabezas y permanecer placidamente en una posición privilegiada estimulando a la fuerza pública a cumplir con su deber.

Pero, en realidad, a nosotros tal crisis parcial no nos disgustaría. Tal vez el socialismo en general y sus ministros en particular salieran ganando; tal vez ella evitara la total consumación de la ruina del socialismo; pero por de pronto se apartaría de la gobernación del país ese espíritu socializante que parece dirigirla y que está ocasionando males difíciles o absolutamente irreparables. A nosotros nos importa poco que el socialismo se suicide; mas no estamos conformes en que haya elegido la muerte de Sansón y no quisiéramos que pudiera llegar a derrumbar, para provocarla, el sagrado edificio de la Patria. Por eso la idea de la crisis parcial sin entusiasmarlos nos produce cierto sentimiento de bienestar.

Y pasemos al discurso. El Sr. Ossorio y Gallardo ha hablado, una vez más. No vamos a comentar toda su peroración, entre otras cosas porque este señor no habla generalmente más que para él mismo; solo que en vez de hacerlo en la intimidad de su cuarto le gusta realizarlo en el escenario de cualquier teatro. ¡Cada cual tiene sus manías! ¡qué se le va a hacer! Únicamente queremos destacar una incongruencia. Afirmó el orador que en España solo tienen tratamientos para los problemas sociales los partidos socialistas, anarquista y sindicalista. Y mas adelante reconoció que la democracia cristiana tiene un programa contenido en las máximas de León XIII. Menos mal que su mala memoria no le llevó a olvidar del todo esta insignificancia. Menos mal que aunque no tan interesantes como las socialistas, anarquista y sindicalista recordó que existía la doctrina social-católica. Muchas gracias, D. Angel.

La conferencia de Mme. Steemberghe-Engeringh, presidente de la Unión Internacional de Asociaciones Católicas Femeninas, fué una admirable lección de formación para la Asociación Católica, totalmente alejada de cuestiones políticas y aun sociales ya que, como advirtió la oradora, las organizaciones sindicales o de profesión cooperan altemente a los fines de la Acción Católica, pero «no son Acción Católica». El objetivo de esta es superior a los limitados de clase o profesión. Busca el bien general. La Acción Católica es un complemento del sacerdocio y tiene a evangelizar. Exige a los católicos espíritu apostólico y sacrificio. Y viene a dar luz a los pueblos y tranquilidad a las almas.

¡Qué admirables suenan estas palabras en medio de la vorágine de las pasiones actualmente desbordada! ¡Qué suave placidez traen al ánimo oprimido por el espectáculo de la lucha entre el egoísmo, la locura y la insensatez!

### A lo que debe estimularse

Los periódicos gubernamentales no pueden mostrarse más decididos en sus manifestaciones; hay que acabar con la intencional revolucionaria empleando para ello los medios más enérgicos y sin andarse con miramientos ni contemplaciones de ninguna clase. Tal viene a ser en síntesis la opinión de todos ellos y en ese sentido estimulan al Gobierno, aclaman a la fuerza pública, excitan a ministros y gobernadores, y llegan (oh, milagro!) a apañar a la Guardia civil.

Ya hemos dicho que juzgamos justa la represión, y que siempre «nos tendrá a su lado en estos casos el principio de autoridad. Pero lo principal no es estimular al Gobierno en este sentido, sino dilucidar una importantísima cuestión: la del origen del mal. ¿Es que la libre propagación de las ideas, la siembra de gérmenes de protesta y de rebeldía, que florecen en hechos revolucionarios, no debe ser consentida? Pues dígame con toda franqueza y reconózcase con toda sinceridad; pero dígame y reconózcase al propio tiempo lo que de siempre ha estado dicho y reconocido por los reaccionarios y cavernícolas, a saber, que las ideas se difunden para que se conviertan en hechos; y que admitida la licitud de estimular, de suggestioner y de impulsar, no es lógico sorprenderse, ni extrañarse porque haya una muchedumbre mayor o menor de obcecados, de seducidos y engañados que respondan a semejantes estímulos, impulsos y sugerencias.

Si además están de suyo enmohecidos los resortes espirituales, si es que sistemáticamente no se ha procurado destruirlos, y el hombre obra bajo la sola inspiración materialista ¿quién no encontrará perfectamente explicables, aunque ni por un só momento deje de estimarlas abominables, las actitudes de franca rebeldía contra el orden establecido? Por eso las insitigaciones deben hacerse al Gobierno, más que para la dureza en reprimir, para la precaución en consentir, teniendo muy en cuenta que la siembra de ideas perversas no puede dar otra cosecha que hechos anárquicos.

fensa de la población. —El marqués de Rober ha dirigido al gobernador una carta para decirle que no fué él, como dicen algunos periódicos, el que asistió a un banquete organizado para celebrar la llegada a Portugal de los evadidos de Villa Cisneros.

## ACOTACIONES

«El espectáculo que ofrece estos días cierta prensa—gran prensa y prensa de género ínfimo— haría reír si no inspirase otros sentimientos nada jocosos».

Así es; no hay más que echar un vistazo al periódico que esto escribe para desencuadernarse de compasión producida por sentimientos nada jocosos. El luminoso canill de estos tiempos nada hilarantes está congelado por la fresca ambiente. No hay más que leer el fantástico relato que hace sobre la llegada de los evadidos de Villa Cisneros a Portugal y la vida de los deportados en Río de Oro para desternillarse de risa ante la comicidad periodística que se presenta embadurnada de seriedad, suponiendo que los cuatro lectores de tal papel son de una candidez rayana en bobería de mamoneces. ¿Si serán tontos o ciegos los que se atreven a escribir sobre la amarga estancia de los deportados en el Sahara español, como ese Mario Massal, que permaneció 24 horas entre ellos, y ha escrito un reportaje en «El Corriere dell Sera» reproducido íntegro por «A B C?».

¡Se entumescen las vísceras leyendo esas genialidades que ofrece todos los días cierta prensa. ¡La del corrol!

### Títulos sobre el tiempo:

«Anoche nevó bastante. Pero luego llovió y deshizo los efectos de la nevada. Y hoy amaneció con un sol espléndido».

«¿Lo ven ustedes? ¿A qué poner mala cara al aire gélido que amenaza iraspasarnos los entresijos con su acero punzante? Nieva, llueve, y sale el sol. ¡Hay que ser optimistas!»

El poeta del pueblo y del casco pide penas severas para los causantes de los sucesos trágicos de estos días, los cuales, según su deseo, deben ir a la cárcel para siempre. Opina que el estar toda la vida encerrados entre rejas ya es pena suficiente, y canta con regocijo:

«Y más los de la izquierda, que, en mi sentir, nunca encuentran balandras en las que huir!»

Pero se le olvidó sin duda, o no quiso manifestarlo, que el otro tan resabido:

Y es que los de izquierda, sin dificultad, siempre encuentran balandras para vivir.

Coincidencias casuales: «Llega la Comisión soviética a España».

«En varias capitales se declara una acción comunista».

«En Andalucía se intensifica el movimiento anarcosindicalista».

«Llega a Vigo la Escuadra Inglesa».

Casualidades todas del casual azar. ¡También sonó la flauta por casualidad!

Dice «La Tierra» con claridad que hay que agradecer:

«El movimiento iniciado el domingo en Madrid y Barcelona, extendido luego a otras localidades de España, tiene un matiz perfectamente definido, y es del género imbécil buscar en su fondo y en sus antecedentes concomitancias de elementos monárquizantes, que hablan de ser los primeros, o por lo menos los segundos, en sufrir las consecuencias del triunfo de aquél».

¡Menos mal! Ya es mucho sonsonete el acusar a los monárquicos de concomitancias con todos los movimientos revolucionarios.

## Los evadidos de Villa Cisneros

LISBOA.—Los 29 españoles evadidos de Villa Cisneros abandonaron ayer muy temprano las habitaciones que ocupan en los dos hoteles de esta capital, después de cuidar de su aseo personal, quitándose las largas barbas que tenían. Hecho esto, se trasladaron a una iglesia cercana al Hotel Palace, donde oyeron misa.

A los evadidos se les ha comunicado por la policía portuguesa que quedan en libertad de trasladarse a aquellos puntos que deseen de Portugal. Parece que la mayoría espera la llegada de familiares suyos residentes en España, en cuya compañía marcharán a Francia. En Portugal serán muy pocos los que queden. Los periódicos se ocupan preferentemente de esta cuestión, que es el tema de los comentarios en Lisboa.

## Guardia civil asesinada

BARCELONA.—Por la calle del Municipio, de la barriada de San Martín, pasaba el sábado por la noche el guardia civil Eugenio Martín Bueno el cual se dirigía desde su casa al cuartel para prestar servicio. Le salió al paso el paisano Pedro Rodríguez Sánchez conocido por «el Sargento Malacate» y ex directivo de los Sindicatos libres. Pedro hizo varios disparos contra el guardia y lo hirió mortalmente.

Al parecer, y según declaración de algún testigo, entre el guardia y su agresor existían algunas diferencias. Inmediatamente el agresor se apoderó de la pistola del herido y simuló que éste había sido atacado y se disponía a defenderlo. Ayudado por dos individuos montó al guardia en un «taxi» para trasladarlo al dispensario de la barriada. La escena se desarrolló con extraordinaria rapidez. Al disponerse a partir el «taxi» en el que iba también Pedro Rodríguez se presentó la fuerza pública, atraída por el ruido de los disparos y la alarma ocasionada en el vecindario y en aquel momento el agresor saltó del automóvil y empezó a disparar contra la Guardia civil. Esta, al repeler la agresión causó la muerte a Rodríguez.

## Tres bombas contra una pareja de la Benemérita

—La Guardia civil tuvo conocimiento de que en uno de los barrios próximos al llamado Puente del Cuento celebraban determinados elementos una reunión clandestina.

Una pareja del Benemérito Instituto se destacó en el lugar de la reunión y al llegar lanzaron contra ella tres bombas que explotaron pero que afortunadamente no causaron desgracias.

Por lo menos «La Tierra» ha sido sincera.

Un periódico de Atenas ha publicado una nota diciendo que el buque griego «Estratis» tocó en el mismo bajo que el «Blas de Lezo».

¿Cómo explicar la nota de ese ateniense, si a una los dos buques tan diestramente con ímpetu tocaron el mismo bajo? La nota era obligada ¡Y sonó! ¡C-re!

Por la religión y por España

Sección religiosa

SANTORAL

Día 18. Miércoles. La Cátedra de San Pedro en Roma.— Santos Volustiano, ob.; Leobardo y Deicola, ab. cfs., Prisca, vg. y mr., y Librada, vg.

CULTOS
San Vicente.— A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña.

No es España anarquista ni sindicalista, pero el suelo español está plagado de anarquismo y de sindicalismo. La discordia se encuentra en todas partes y la concordia y la paz de Cristo en muy pocas.

Hay que renovar ese ambiente. ¿Cómo? Rectificando y sustituyendo todo lo que contribuye a crearlo. ¿Qué es lo que contribuye a crearlo? Gobierno y Prensa, principalmente.

Hay que ir a la rectificación y a la sustitución de los actuales gobernantes, o de las formas y los modos de los gobernantes. El medio honesto y legal son las elecciones.

Pero se dirá: ¿van ustedes a ir a las elecciones estando divididos y cada cual por su lado? No, señores: vamos a ir, tenemos que ir, e iremos juntos, constituyendo una unidad, o por lo menos una inteligencia, federados y concordados para el objetivo común.

¿Que en qué se fundan mis optimismos? En la consideración de que quienes han de procurarla y realizarla son excelentes católicos y buenísimos españoles. Y siendo católicos y españoles, si entre ellos se estableciera alguna pugna, ha de ser o de abnegación y de generosidad.

Y ya, gracias a Dios, lo estamos viendo. Gil Robles, Lamamié, Golcochea, Bilbao, Laramendi, todos, han hablado como debe hablarse en las circunstancias actuales, como los dispuestos a defender lo que les es común, contra un enemigo común de lo que defienden.

¡Anémicas! Defiende vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Reanima al agotado, da vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre. Reconstituyente inhalable y de uso eficaz en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



Esas masas quieren la unión, porque en ellas está muy arraigada la creencia de que el enemigo ha triunfado por la desunión. Y tan lo creen así, que si, contra lo que ni en hipótesis admitimos, hubiera algún grupo que fuera parte para la desunión, el buen sentido de esas masas de creyentes impondría la inteligencia y la concordia.

Pues si esa es la voluntad de todos hay que poner manos a la obra. Decir se ha dicho ya lo bastante. Conocido el pensamiento, tiene que concretarse prontamente en la acción.

¿Que en qué se fundan mis optimismos? En la consideración de que quienes han de procurarla y realizarla son excelentes católicos y buenísimos españoles. Y siendo católicos y españoles, si entre ellos se estableciera alguna pugna, ha de ser o de abnegación y de generosidad.

Y ya, gracias a Dios, lo estamos viendo. Gil Robles, Lamamié, Golcochea, Bilbao, Laramendi, todos, han hablado como debe hablarse en las circunstancias actuales, como los dispuestos a defender lo que les es común, contra un enemigo común de lo que defienden.

Miguel Peñafior

Las elecciones de Abril

«Si las próximas elecciones se hicieran con la misma sinceridad con que se hicieron las del 12 de abril, yo no dudaría ni un sólo momento del resultado de ellas; pero...»

La sinceridad en las elecciones ¿Cuándo ha sido completa? Romanones asegura que en las municipales del 31, que trajeron el cambio de régimen. Pero ¿a qué sinceridad se refiere? Porque si aquella votación significó el veto y repudió a la persona de D. Alfonso XIII no se puede afirmar con toda verdad que fué «sinceramente antimonárquica», sino «antialfoncina».

Lo que en Abril sucederá yo ya me lo sé: y es que la gran mayoría de votos serán «por las personas» y «no por las ideas». En España no se sabe votar, no hay conciencia clara de lo que es «votar».

Aparte de todo cuanto llevamos escrito, yo opino que si en Gobernación no se preparan coacciones pucherazos etc. en Abril lo van a pasar mal los partidos que hoy nos gobiernan, y tendríamos otro caso de «Sinceridad electoral» parecido al del 31.

Así es que la tan ansiada sinceridad electoral no se puede lograr, y menos en el sufragio universal, inorgánico, que es el que hoy rige. Todavía podríamos creer algo en esa sinceridad si la votación fuera por «clases», «gremios», «profesiones» etc., porque cabría más conocimiento de causa en los electores, y menos chanchullos y menos coacciones.

Con el actual sistema electoral sobran todas las elecciones. Ninguna, o pocas, son claras y auténticas. ¿A qué confiar, pues, tanto en las elecciones de Abril? Si Casares es para entonces ministro de la Gobernación, Casares gana las elecciones.

Entonces, me replicará algún lector, por qué en Abril del 31 no las ganó el Marqués de Hoyos? Ah, pues... por eso precisamente, porque Hoyos fué, dice Romanones, sincero, no puso en juego los resortes, que en Gobernación suelen ponerse en tales casos en este sistema electoral.

Se ha constituido en Roma el Comité Central del Año Santo

Todas las campañas de Roma tocaron a fiesta

Se ha constituido el Comité Central del Año Santo, que se ha reunido el domingo por primera vez bajo la presidencia del Cardenal Marchetti Selvaggiani, presidente honorario.

En esta reunión el Cardenal habló, sobre todo, del carácter de la actividad espiritual que el Comité deberá desenvolver para que el Año Santo corresponda a los fines para los cuales el Papa lo ha proclamado.

El comendador Ciriaci expuso los criterios, según los cuales el Comité ha sido constituido e hizo referencias a los problemas de carácter general que el Comité ya ha estudiado en la reunión preparatoria.

El Cardenal Vicario ordenó que tocaran el domingo en todas las iglesias de Roma las campanas a fiesta desde las once y media hasta las doce menos cuarto, por la promulgación del Año Santo.

Proclamación del Año Santo

CIUDAD DEL VATICANO.— A presencia del Sumo Pontífice, se leyó ayer la Bula, abriendo el año jubilar de 1933. El Papa rodeado del colegio Cardenalicio, del capítulo Vaticano y de numerosas personalidades, oyó desde su trono la petición que el capítulo Vaticano le hacía para que proclamase el nuevo Año Santo.

Dada la venia por el Santo Padre el capítulo Vaticano trasladóse al balcón principal que da a la inmensa plaza ocupada por millares de fieles y dió lectura a la Bula jubilar. En el texto se recuerda a los católicos su deber de laborar por la paz y se excita a los fieles de todo el mundo a que trabajen denodadamente en esta obra.

Se aconseja a los católicos del mundo entero que vayan a visitar la sede del Papa y que hagan peregrinaciones a Jerusalén. El documento va firmado por el cardenal secretario de Estado y por el cardenal Camarlingo.

Seguidamente fué leída la Bula en las basílicas de San Juan de Letrán y Santa María la Mayor.

Modos de ganar el Jubileo

«El Osservatore Romano» anuncia que a la Bula que proclama el jubileo por el Año Santo seguirán otras tres Bulas, con las disposiciones relativas a los modos de ganar el jubileo.

El primer documento dispone la suspensión de las indulgencias ordinarias que se pueden ganar fuera del jubileo.

Españoles de pura cepa; no fiéis en las elecciones. Lo precedente, lo durable, lo justo y español es protestar de leyes injustas e injustas después de formar rectamente nuestras conciencias al dictado de la Religión y de la Patria.

Bibliografía

La Mujer en su Casa

Acaba de aparecer el número de Enero de «La Mujer en su Casa», magnífica revista de labores, modas y economía doméstica.

Contiene secciones de: Varias labores (a mano y máquina); Mantelerías y juegos de cama; Pull-over para hombre; Modas con muchísimos figurines para señora, jóvenes y niños; Lección de corte; Trabajos artísticos.

Entre los artículos varios podemos citar: Reforme su casa; Manera de servir la mesa; ¿Quiere usted adelgazar?; Estética familiar, etcétera continuando la publicación de la novela ¿Tiene corazón?

Nuevos precios de suscripción anual, y ediciones: 1.ª edición, sin labores, 10 pts.; 2.ª con labor trimestral, 19 pts. y 3.ª con labor mensual, 38 pts.

Conozca la revista. Pida hoy mismo a Editorial Bailly Bailliere, Núñez de Balboa 25, Madrid, este número enviando su importe de una peseta en sellos de correos, con indicación del periódico en que lea este aviso.

¿Qué fin persigue Alemania poniendo en discusión la igualdad de derechos?

De nuestro servicio especial P. A.

BERLIN.—En el momento actual es indispensable declarar en honor de la verdad que la intención que tuvo el Gobierno alemán de no asistir al segundo período de la Conferencia, no tenía a obstaculizar las negociaciones ni pretendía darle un golpe fatal a la idea del desarme.

Entre los artículos varios podemos citar: Reforme su casa; Manera de servir la mesa; ¿Quiere usted adelgazar?; Estética familiar, etcétera continuando la publicación de la novela ¿Tiene corazón?

La delegación alemana, manifestando siempre la absoluta disposición a desarmar hasta el límite de lo posible, ha tenido que exigir la aplicación del sistema de la igualdad de derechos como base única de toda negociación.

El método con que los países interesados, en particular Francia, han tratado hasta ahora la demanda de la igualdad de derechos, manifiesta con claridad cuan justificada es la sospecha de que Francia no propugna el desarme general, sino que trata de consolidar de nuevo en los pactos y convenciones de la Conferencia de Desarme el principio de la inhabilitación militar de Alemania.

La demanda germana de reemplazar por un nuevo sistema de cooperación pacífica, en el fundamento de la igualdad de derechos, el sistema de Versalles, fué interpretado por una parte de la prensa extranjera, en primer lugar la de Francia, en el sentido de que Alemania pretendía volver a armarse desenfrenadamente.

Protestamos energicamente contra esta falsa alarma: Alemania no exige el derecho de armarse nuevamente ni se relaciona su demanda de igualdad con el deseo y la voluntad de fortificar sus fuerzas militares; Alemania exige únicamente que el principio de la igualdad de derechos se interprete de tal modo que los otros países, aún fuertemente armados, disminuyen sus armamentos en la misma medida; Alemania quiere el desarme. Nadie celebraría más sinceramente que todos los Estados cumplieran con su obligación de desarmar disminuyendo sus armamentos según las normas del Tratado de Versalles.

No queremos aventuras guerreras, pero rechazamos aquella competencia de armamentos que está presenciando el mundo. Nadie ha observado con mayores esperanzas la labor de la Conferencia del Desarme de Alemania. El resultado de los cinco primeros meses de aquella labor nos decepcionó cruelmente. A pesar de la Sociedad de las Naciones, a pesar del pacto de Kellog y de Locarno se trata de evadirse a la obligación de desarmar.

Queremos que la Conferencia del Desarme dé resultados satisfactorios en bien de todas las naciones y en bien de la consolidación de la paz mundial, y para señalar la meta de orientación del desarme, Alemania ha formulado la demanda fundamental de la igualdad de derechos.

A. Braun. (Prohibida la reproducción)

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a man in a hat and the product 'DIGESTÓNICO'.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

de Roma. La disposición será atenuada con excepciones corrientes y por otras relativas a las ceremonias propias de este año y que se efectúan fuera de Roma.

En la segunda Bula serán enumeradas las amplísimas facultades que serán concedidas a los penitenciaros y a los confesores ordinarios de Roma.

En la tercera se concede la facultad de ganar las indulgencias del Jubileo sin venir a Roma a los que pertenezcan a las Ordenes religiosas de clausura, y a todos aquellos que, por un impedimento estable, como enfermos, enfermeros, encarcelados, prisioneros, obreros que tengan un trabajo constante o los que, por no poder abandonar el cuidado de la familia, les sea imposible venir a Roma.

Advertisement for 'Tierra Santa' pilgrimage, mentioning the IX Peregrinación Nacional and various destinations like Marsella, Niza, Génova, Roma, Nápoles, etc.

Sección de anuncios

Oferta ventajosa

Podrá usted adquirir a planes una pr... Biblioteca 125 Novelas interesantes...

POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales...

Las NOVELAS que ofrecemos son me... y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Comitase firmado a las oficinas de la B... Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 123.- MADRID

D. .... de profesión ..... domicilio en ..... provincia de ..... calle..... número.....

Sección de suscripción... número... Sección de suscripción... número...

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución...

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14...

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado...

De 9 a 14 y de 15 a 17. - (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde...

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Albas. - Calle M. de Cevallos 16. De 15,30 a 20

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933 Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 15 cm. CARTEA TELA Dos días plana sin recuento...

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 15 cm. Precio: Igual a los de la Agenda de Bufete en cartón...

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 15) en tela, 4 pías, con recuento, 5,50 pías...

AGENDA CULINARIA (22 x 15), 3,50 pías AGENDA DE BOLSILLO 1,50 y 3 pías. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 pías BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA...

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de Avila, Fuencarral, 123, en Avila, Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Velestolá) ALAEJOS

OPTICA PEP TONA VINO DE TOMICA RECONSTITUYENTE

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desferrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados. Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

HERNIAS Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MELICO-ORTOPEDICO Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos. Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones. CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID "Quien no se cure no paga honorarios!" Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección "Rosa Perrin", por Alicia Fuje... Segunda edición "Amor es vida", por M. Alanic... Segunda edición "La Profesora de Piano", por Florence O'Neill... Segunda edición "Un cuento azul", por Henri Ardel... Primera edición "El mal paso", por Jacques des Gachons... Primera edición "Ritty", por K. Tysan... Segunda edición "La Marquesita", por Doerflac... Segunda edición "Ninón", por Guy Wirta... Segunda edición "Silencio herético", por Jean de la Brète... Segunda edición "Amada en el dolor", por René Star... Segunda edición "El Secreto de Keralac", por Paul Segonzac... Segunda edición "La debie larca", por G. de Wally... Segunda edición "El juramento de Lucia", por G. de Wally... Segunda edición "Todo llega", por Henri Ardel... Segunda edición "El misterio del Torreón", por De Buxy... Segunda edición "Las nueve hijas del coronel", por D'Abancourt et Du Tertre... Segunda edición "La felicidad de Alicia", por Pedro Gourdon... Segunda edición "Dieha ignorada", por Mary Fletan... Segunda edición "Amores enemigos", por G. de Wally... Segunda edición "El rey que tuvo un solo amor", por J. Laguña... Segunda edición "Doris", por Curtis York... Segunda edición "Paulina", por G. de Wally... Segunda edición Tomos en 2.ª, 3.ª y 4.ª pías, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.00 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

? A este interrogante, sólo cabe una respuesta: EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bally-Baillière) 4 TOMOS 4 INFORMACIÓN EXHAUSTIVA DE TODA LA AMÉRICA, INDUSTRIA, PROFESIONES, VIDA DE ESPAÑA Y POSICIONES 34 MAPAS EN COLORES (de cada capítulo por su valor particular) SECCIÓN EXTRANJERA y Sección Internacional Presente de un ejemplar completo: OJEN PESETAS (Grande de período de toda España) EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO Anuario Bally-Baillière y Hija Asociados, S. A. Carretera de Aragón, 27 y 29 - BARCELONA

COMPANIA DEL PACIFICO Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Puertos de Chile, hasta Valparaíso saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la motonave «REINA DEL PACIFICO». Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, hasta Valparaíso, el vapor «ORDUNA» el 5 de Febrero. Para informes dirigirse a sus AGENTES Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 400 PAGINAS - 60 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 5.000.000 DE LETRAS PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL DE LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34997 Reparto 2.000 bonos regalo. 5 de diciembre y validación en el sorteo el 15 de Enero de 1933 LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES 500 CASA BALLY-BAILLIERE, 500 y 500, MADRID, restando de importe, más 500 para envío Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y du rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: Muy ilustre señor don Teodoro García, canónigo de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Manuel García S. de la Plaza, D. José Elcorobarrutia, D. Eduardo Chicharro, don Francisco A. Pou, D. José Regalado, D. Senén Martín D. Arturo Canales.

Señoras de Pou, de Martín, de García S. de la Plaza, señor viuda de M. Velayos

Señoritas de Elcorobarrutia, de Chicharro, de Regalado, Teresa y Paula Herrero.

Donativos

Unos señores, 50 kilos de arroz; doña Argenteo Tomames, pastas y cigarrillos; doña Isabel Pérez, diez céntimos a cada pobre y seis decenas de huevos; señora viuda de Torres, un saco de patatas; de orden del Excmo. Ayuntamiento, peces; doña Isabel Pérez, pastas; don Juan de la Puente, 25 céntimos a cada pobre.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, plano rojo. Cementos Asiad y Congrejo. CASTELAR, 5

Los vaqueros de esta población se han presentado en la Recaudación de Arbitrios del Ayuntamiento haciendo efectivas las cantidades que adeudaban a la Hacienda municipal, antes de celebrarse la segunda subasta de vacas que estaba anunciada.

Se nos asegura que de los alborotos producidos días pasados por los familiares de los lecheros, se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

SE VENDE casa núm. 16, Plaza Santa Ana. Razón, San Roque, 15

Por el señor alcalde de P. guernos se ha solicitado autorización del Gobierno civil para exterminar por medio del veneno los animales dañinos que merodean por aquel término.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Poveda, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas

HERNIADOS

Si queréis llevar bien sujeta la hernia y sin ninguna molestia, podéis adquirir los aparatos en la Cruz Roja (Secursal de Madrid), Calle Pi y Margall, núm. 2 (antes Duque de Alba) AVILA

El frío que hace

Anoche hizo un frío intenso en esta población, desencadenándose fuerte viento. A ratos nevó, sufriendo averías las líneas de conducción eléctrica y telegráfica, aun cuando fueron reparadas prontamente. A causa del frío no han podido trabajar los obreros en distintos tajos de esta población.

Por los empleados del Ayuntamiento y por orden de sus superiores, han sido enviadas al refugio de pobres transeúntes varias arrobas de patatas y leña a fin de que no padeciesen hambre y frío en día tan crudo como hoy.

Para el servicio de inspección a los pueblos ha sido dotada de automóvil esta comandancia de la Guardia civil.

En breve se espera también el envío de un autocar para el transporte de fuerzas

De la intentona revolucionaria en Barcelona

Pasaban las armas y decían que eran folletos y diccionarios

—Por los documentos encontrados por la policía en la casa de la calle de Mallorca, donde se descubrieron las bombas, se ha sabido que hace dos meses, un significado sindicalista marchó a Saint Etienne (Francia), adquiriendo fusiles, numerosas pistolas y ametralladoras, introduciéndolas en España en automóviles. Las pistolas las hacían pasar por folletos y las ametralladoras como diccionarios.

Dos días antes de descubrirse el depósito, estuvo el sujeto en cuestión en Andorra, de donde ha desaparecido.

La policía se ha incautado de importantes documentos

—En poder de la policía obran interesantes detalles en relación con el movimiento del pasado domingo en Barcelona y en el resto del país. Uno de dichos datos es una lista completa de las personas que recibían las bombas que se fabricaban en Barcelona, donde se dá como segura la existencia de algún otro depósito, que aún no ha podido ser descubierto. Estos últimos días se han realizado determinadas investigaciones, y es posible que hasta alguna detención, relacionadas con un individuo cuya existencia ha sido conocida en un pueblo de Cataluña cercano a la frontera francesa y que recibía cantidades de dinero procedentes de París.

Al parecer este dinero era el que se reparaba en Barcelona. Ha sido conocido un detalle que, de comprobarse, puede ser interesantísimo para llegar a ulteriores aclaraciones sobre la procedencia del dinero circulado. Según noticias, la mayoría de los presos detenidos en Sallent, al ingresar en la cárcel, entregaron en la Administración de la misma billetes nuevos de cien pesetas con la particularidad de que la numeración de los mismos es correlativa.

Bar clausurado

—Ha sido clausurado un bar con el nombre de «La tranquilidad». El título ha sido considerado como sospechoso.

Todos responsables

—El juzgado de Tarrasa, ha ordenado a la Policía que no ponga en libertad a ninguno de los detenidos en esa ciudad porque todos tienen responsabilidad por los últimos sucesos.

Fracasa el intento de reproducir los sucesos

Anteayer se adoptaron grandes precauciones por las autoridades, estableciéndose un riguroso servicio de vigilancia por la Guardia civil y fuerzas de Seguridad en distintos lugares de la ciudad, y especialmente en las barriadas, por haberse tenido noticia de que los revolucionarios trataban de reproducir el movimiento, pero en lugares distintos, alejados del centro de la ciudad. Sin duda, el lujo de precauciones que se advirtió hizo desistir de sus propósitos a los perturbadores, por cuanto la jornada se desarrolló con absoluta tranquilidad.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X. Corrientes eléctricas. Rayos ultra violeta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Rufina Lebrador de confusión en el radio posterior derecho, lesión que le fué ocasionada al ser agredida.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hace dos años que falleció en Piedrahíta doña Angeles Palomares.

—También se cumple el tercer aniversario de la muerte del reputado médico D. Genaro González y María Romero.

Las misas que se celebren mañana de ocho a diez, en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

—Hace dos años que falleció el administrador de arbitrios municipales D. Pedro Muñoz Orbañanos.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Sepelio

Esta tarde ha tenido lugar la conducción a la última morada del cadáver de doña Ana María Melero (q. e. p. d.) Abrian marcha los pobres de la ciudad y el clero de la parroquia de San Vicente. El cadáver, encerrado en severa caja, fué sacado a hombros de empleados del Ayuntamiento y Diputación.

La presidencia del duelo la formaban el esposo de la finada don Melchor Melero, y sus hijos D. Ramón, D. Jose y D. Francisco, a quienes acompañaban el gobernador civil Sr. Gómez Ibañez, diputado a Cortes Sr. Agustín, alcalde Sr. Linares, y varios concejales, siguiendo numeroso público prueba de las grandes simpatías con que cuentan en Avila los señores de Melero.

Renovamos a la familia de la finada nuestro sentido pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del Guardia civil y maestro nacional D. Germán Blázquez (nacida Julia Rodríguez.) Enhorabuena.

Operada

Le ha sido practicada en Madrid una delicada operación quirúrgica a la distinguida señora doña Gregoria Herrero de la Hera, persona muy conocida en Avila donde reside largas temporadas.

El estado de la paciente es satisfactorio.

Enfermos

Se encuentra enferma desde hace unos días la señorita Milagros Jacinto.

—Se halla restablecido de su dolencia el comerciante D. José Pardo.

Jubilado

Por haber cumplido la edad reglamentaria ha sido jubilado el maestro nacional de Orbits, D. Miguel García Ortega.

Bodas

En la iglesia de San Vicente contraeron matrimonio la simpática señorita Vicenta Jiménez y el joven D. Manuel García, actuando de padrinos D. Benedicto García y doña Aureliana García.

Los numerosos invitados fueron

El señor Azaña manifiesta que no es delito ser comunista ni monárquico

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Gobernación

MADRID, 17 4,30 tarde.—El Secretario de Gobernación, Sr. Naya recibió a los periodistas en nombre del ministro y les manifestó que en Barcelona había sido detenido José Costa Cabres, dueño del establecimiento de la casa de la calle de Mallorca, donde fué descubierto el depósito de bombas que inició los descubrimientos del movimiento revolucionario. Al detenido se le encontró encima una pistola con el cargador completo, un revólver de seis tiros, un rompecabezas y una navaja con la hoja de 35 centímetros. También le fué ocupada una interesante documentación que demuestra que tenía comunicación con Rusia.

Los periodistas le preguntaron si eran ciertas las denuncias de algunos periódicos de que el detenido García Oliver había sido objeto de malos tratos durante su estancia en la Jefatura Superior de Policía de Barcelona.

A esto contestó el Sr. Naya que no solamente publicaban tal cosa algunos periódicos sino que había llegado por otro conducto a conocimiento del Sr. Casares Quiroga el cual se resistía a dar crédito a esas aseveraciones por que tiene dadas órdenes terminantes prohibiendo esos procedimientos.

—No obstante—agregó el señor Naya— se abrirá expediente gubernativo para depurar los hechos y exigir en su caso las correspondientes responsabilidades, aunque no es posible que la magnífica actuación de todas las fuerzas encargadas del mantenimiento del orden en Cataluña, que tan brillantemente han cumplido con su deber quede oscurecida por la falta, si existe, de algunos individuos.

Continuaron los periodistas haciéndole preguntas sobre estos asuntos y el Sr. Naya afirmó que

obsequiados con un almuerzo en el Gran Hotel.

El nuevo matrimonio salió para Madrid, Valencia y Barcelona.

También unieron sus amores ante el altar en la iglesia de San Pedro la agraciada joven Damiana García y D. Vicente García.

Después del acto los concurrentes al mismo fueron obsequiados con un banquete en el Hotel Jardín.

Poseción

Con la solemnidad de rúbrica ha tomado posesión de la parroquia de Candeleda, para la que ha sido recientemente nombrado, el virtuoso sacerdote D. Felipe Ninou García. Al acto asistió todo el pueblo, siendo obsequiados los invitados con dulces y licores en la casa rectoral.

A las muchas felicitaciones recibidas por el Sr. Ninou, unimos la nuestra.

a campaña de cierta prensa extrema solo tiene como finalidad el escándalo y el descrédito de la autoridad. También dijo que, como es lógico, el ministro se dispone a premiar a los agentes de todas clases que se han distinguido durante los últimos sucesos y que también socorrerá a las familias de los que cayeron en el cumplimiento de su deber y al servicio de la República. Manifestó por último que las noticias que se reciben de toda España acusan la más completa tranquilidad.

En Estado

Esta mañana visitaron al ministro de Estado el Sr. Rey Mora, el embajador de Portugal y el general Romerales.

Convocada por el ministro de Estado se reunió la Junta de Relaciones Culturales con asistencia de su presidente D. Ramón Menéndez Pidal y de los demás señores que la constituyen para oír la exposición del proyecto del ministro de Estado sobre colaboración de España con los países americanos en el orden cultural.

En la Presidencia del Consejo.—No es delito ser comunista ni ser monárquico

El Presidente del Consejo recibió hoy al embajador de Alemania, al diputado Sr. Rodríguez Vero, a los señores Galarza y Salvadores comisión de Zamora, Toro y Villalpando y a una comisión del Sindicato de Telégrafos.

Después conversó el Sr. Azaña con los periodistas a los que dijo que la tranquilidad en toda España era completa. Uno de los informadores le preguntó si se trataría de algo importante en el Consejo de ministros de esta tarde, contestando que no se acordaba de que hubiera nada interesante y que según recordaba casi todo lo que hay preparado es de carácter administrativo y, en tono irónico, agregó: —Trataremos también de las represiones, eso de que habla tanto

la gente, que cree que el Gobierno va a salir por ahí con una guadaña a segar vidas. El Gobierno —continuó—propuso precisamente las leyes de excepción para que la defensa del Estado sea más benigna, pero cuando ocurre algún suceso empieza la gente a pensar en medidas represivas, de tal forma que parece que muchos españoles quisieran tener en sus manos la ley para aplicarla con la mayor dureza y es preciso que se den cuenta de que no es delito ser comunista ni anarquista ni monárquico y de que cuando alguien se sale de la ley y entra en el delito el Gobierno cesa en su acción.

El entierro de una víctima

BARCELONA.—Esta mañana se ha verificado el entierro del guardia civil que fué muerto (anteayer en una agresión. Al acto han asistido las autoridades, mucho público y una numerosa representación del Benemérito Instituto.

Importantes detenciones

—La Guardia civil ha detenido a José Costa, que estaba en la fábrica de bombas que fué descubierta en la calle de Masnosa.

También ha sido detenido José Tornero complicado en el mismo asunto. Ambos han sido puestos a disposición del juez especial que entiende en el pasado movimiento revolucionario y han pasado a la cárcel.

El Costa es el dueño del citado establecimiento de la calle de Mallorca.

Los conflictos sociales

—Han vuelto al trabajo los obreros de una mina de potasa de Sallent que se habían declarado en huelga por negarse la empresa a admitir a doce obreros que se fugaron durante los recientes sucesos.

—Una comisión de comerciantes de Poble de Lillet ha visitado al gobernador para pedirle que intervenga en la huelga de brazos caídos que han declarado los dependientes y que les proteja contra los actos de sabotaje. El Sr. Moles les ha prometido que garantizará la libertad de trabajo y que se expulsará a los que no acudan a trabajar.

LA PANIFICADORA

es la Casa que en Avila elabora e verdadero y exquisito pan VIENA. Servicio a domicilio. Teléfonos 209 y 226.

SE VENDE

Automóvil 5 caballos cerrado, a toda prueba. Garage chevrolet.

ELECTRICIDAD RICO

Instalaciones, reparaciones, motores Enrique Larreta, 3.—Tel. 296.



¡No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



Advertisement for JARABE FAMEL. Text: DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Advertisement for Nitrato de Cal IG. Text: STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG ¡ORO PARA LA AGRICULTURA! 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal EI NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco Para consultas técnicas y muestras gratuitas: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2